

梦翔全运



蒋文文、蒋婷婷

□据 新华社大连9月5日电

道歉、申诉、期待,5日上午,四川花游队“姐妹花”蒋文文、蒋婷婷在4日晚获得双人自由自选第三名后,以个人名义召开新闻发布会,在为当晚赛后未参加颁奖仪式和赛后新闻发布会道歉的同时,也表达了对决赛成绩的质疑,希望组委会给她们一个公平公正的答复。

金牌被“黑”，“姐妹花”委屈落泪

召开新闻发布会 希望得到公正评判 竞委会：打分过程符合裁判规则

【回放】意外失金，队友代领奖牌

在4日晚进行的第十二届全运会花样游泳双人自由自选决赛中爆出冷门：赛前夺冠呼声最高、预赛排名第一的四川花游“姐妹花”蒋文文、蒋婷婷意外败北，以95.188分仅获得第三名。东道主辽宁队的黄雪辰、吴怡文组合最终以总分95.801分夺冠。当成绩出来后，四川花游队随即向组委会提出了申诉。在申

诉无果的情况下，蒋文文、蒋婷婷没有参加颁奖仪式，而是由队友代领奖牌，她们也没有参加赛后的新闻发布会。申诉和等待颁奖的时间，持续了近两个小时，成为当晚花游赛场的一大焦点。

【道歉】未参加颁奖因当时情绪波动大

由于5日下午四川花游队将搭乘航班返回，经过一夜的考虑和商议，蒋文文、蒋婷婷决定临行前以个人名义召开新闻发布会，对当晚情况进行说明，也继续表达她们对成绩的质疑和对组委会答复的期待。

“首先跟大家和喜爱我们的观众说声抱歉，昨天没有去参加颁奖和新闻发布会。”蒋文文说，“昨天比完赛后，我们很激动也很伤心，情绪上有很大波动的时候，

害怕面对媒体时我们说的话不太客观，所以就一直没有参加新闻发布会。跟大家说声对不起。”

没说几句，蒋文文、蒋婷婷姐妹一度哽咽并流下了眼泪。蒋文文表示，她们此前曾打算退役，但为了这届全运会，又咬牙坚持了4年。“我们所有身体上的伤痛都能忍，但昨天的比赛真的让人很失望，甚至有点绝望，没有得到一个公平公正的评判标准来衡量我们的比赛表现。”

【质疑】分数相差得离谱

东道主辽宁队的黄雪辰、吴怡文组合在双人技术自选的分数为94.750分，双人自由自选预赛和决赛分别为94.688分和96.851分。

“我们不是说一定要用冠军来结束比赛，只是想要一个公平的结果。”蒋婷婷说，“辽宁队在双人自由自选中，预赛、决赛使用的是同样动作，同样的泳池，同样的裁判，结果隔了一天分数就差了那么多，2.2分的分差，这是一个很不正常

的情况，可以说差得离谱：在国际大赛里，这几乎是第一名和进不了前八名之间的差距。”

“我们今天说出这些，是顶着很大的压力的。但我们经历了二十几年花样游泳生涯，如果对于这样的情况忍气吞声，是对自己的不负责，也是对花样游泳不负责。”蒋文文说，“后辈们看到这样的结果，她们心里会怎么想？我们希望花样游泳不能这样下去。”

【回应】竞委会：打分过程符合裁判规则

对于“姐妹花”蒋文文、蒋婷婷质疑全运会判罚的事件，国家体育总局游泳运动管理中心水球花泳部主任、本届全运会花样游泳比赛竞赛委员会竞赛处处长俞丽5日表示：“从目前看来，裁判在打分过程中没有违反相关总则和细则，因此最终成绩被确定为有效，维持原结果。”

在2日的双人自由自选预赛中，辽宁队的得分94.688分，在4日的决赛中得分96.851分，同一套动作，时隔一日就

增加了2.2分，这也是蒋文文蒋婷婷提出最大异议的地方。

“在国际比赛和国内比赛的赛场上，预赛裁判和决赛裁判是不同的裁判，由不同的裁判上场打分，分数不会完全一致。更何况辽宁队是预赛前三名的队伍，并非后八名。”俞丽说。

“我们还在继续调查。一旦发现个别裁判出现违规现象，组委会一定严肃处理，绝不留情，保证比赛公平、公正、公开。”俞丽说。



蒋文文(左)、蒋婷婷在新闻发布会上(新华社发)

洛阳“老枪”王夏芃全运摘铜



广东队选手陈可汗(中)、吉林队选手刘伟(左)与河南队选手王夏芃在颁奖仪式上(新华社发)

□记者 周中全

昨日下午，在全运会射击比赛男子25米手枪速射决赛中，代表河南队参赛的洛阳选手王夏芃获得一枚铜牌。

男子25米手枪速射比赛分为两个阶段，在昨日的比赛中，王夏芃在第一阶段发挥非常出色，打出9中，与解放军队的胡皓喆和吉林队的刘伟并列第一。第二阶段，王夏芃发挥有所起伏，不过一度排在第二，保留着冲击金牌的希望。

第二阶段，进入前6名的选手每打一轮，排名最后的要被淘汰。当场上只剩下3个人时，王夏芃没能咬住，只打出1中，最后以19中获得铜牌。金牌和银牌分别被广东队的陈可汗和吉林队的刘伟获得。

在这一项目中，另一名代表河南队参赛的洛阳选手王亮本有实力冲击奖牌甚至金牌，但昨天他第一阶段发挥不理想，与第六名平环，经过算小分，遗憾地没有进入前6名的决赛。

据在沈阳观战的洛阳射击教练李志松介绍，今年32岁的王夏芃从1998年开始练习射击，2001年进入河南省队，之前曾参加过全国九运会和十运会，2010年获得过全国锦标赛25米手枪速射个人第三名。

延伸阅读

第三方：我们也很诧异

□据 新华社

一名也参加了比赛、不愿意透露姓名的其他队教练称，就算是场上裁判不一样，在预赛没有明显失误的情况下，从预赛到决赛的分数一下差了这么多，也是非常罕见的。“这不是临场表现的问题，而是综合能力迅速提升的问题。我们其他几个队对这个分数也很诧异。”

“可能很多人对花样游泳不太了解，看起来只有2.2的分差，但在花样游泳里，就好比是中国和俄罗斯之间水平上的差距，这是一个悬殊很大的分数。”这位教练指出，公平来说，这三对选手都非常出色，也很有实力。蒋文文和蒋婷婷选择的是她们刚刚在世锦赛上使用过的动作，无论技术难度还是完成质量，甚至超过了在世锦赛上的表现。

面对这一事件，其他参赛队的队员大都选择避而不谈。一位不愿透露姓名的队员说，以前所有的花游比赛中，每个裁判打的分数都要公布在大屏幕上，后来逐渐取消了这样的规定，比赛中大屏幕上只出现技术分、艺术分和总分，某种程度上也是一种不透明。

全运现“默契球” 双方均否认作假

□新华社沈阳9月5日电

5日，全运会男子足球20岁以下年龄组进行了小组赛最后一轮的比赛。然而令中国足球尴尬的一幕还是出现了：辽宁队和上海队“不出所料”地打成了2:2，现场球迷愤怒地大喊“假球”。

最后一轮比赛中，只要辽宁队和上海队打成2:2以上的平局，四川队在另一场比赛中无论赢多少球都将被淘汰。

最终辽宁队和上海队2:2握手言和，四川队被淘汰。

赛后，辽宁队主帅郑钟洙说：“下半场队员们拼抢很积极，可能是因为小组第一外加主场的负担，没有打出精彩的比赛，所以对辽宁的球迷很不好意思。”随后他否认球迷高喊的“假球说”，表示从来没想到打假球。

上海队助理教练张志刚表示：“球队是按照既定的目标和预案来比赛，我们只是打得保守但不是消极。”